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A JÖVŐ.
Ilyenkor — iskolaév végén — meg­

jelennek a lapokban a sablonos cikkek, 
amelyek azon keseregnek, hogy ifjúsá­
gunk még mindig az úgynevezett lateiner 
pályákra tódul, ahelyett, hogy a gyakor- , 
lati pályákon igyekeznének egzisztenciáju­
kat megalapítani. De ezek a cikkek nem 
sokat segítenek a helyzeten, sőt biztosra 
vehetjük, hogy a cikkíró urak, ha van- : 
nak fiaik, azokat szintén gimnáziumba 
és nem ipariskolába adják, mert úri 
embert" akarnak csinálni belőjük. Mi 
hát a baj 9 A legtöbb évvégi cikk, — 
amint megfigyeltem, csupán a bajo­
kat és azok következményeit ismerteti, 1 
de nem mutat rá a bajok okaira, pedig 
először az okokat kell megszüntetni és 
azután megszűnnek az okozatok is.

A baj egyik főoka, hogy közoktatási 
politikánk nem számol a gyakorlati élet 
igényeivel. Mindenki a szellemi prole- 
táriátus növekedéséről beszél és emellett 
folyton a — gimnáziumokat szaporítják, 
(Most is Gödöllőn és Aszódon nyílnak 
meg uj gimnáziumok.) Már pedig, ha 
már apasztani nem lehet a gimnáziumo­
kat, legalább szaporításukkal kell fel­
hagyni és ehelyett középiskolai ranggal 
biró szakiskolákat — különösen ipari és 
gazdasági iskolákat — kell létesíteni és 
kedvezményekkel (tandíjmentesség, ösz­
töndíjak) az ifjúságot ideszoktatni.

A harmadik egyetem felállítását a 
második műegyetem felállításának kell 
megelőznie. Szükséges volna továbbá 
egy gazdasági egyetem szervezése, mely­
hez csatolható volna a gazdasági aka­
démia, az erdészeti akadémia és az 
állatorvosi főiskola is. Ez az intézet 
volna hivatva a teljes kiképzést megadni 
mindazoknak, akik a mezőgazdaság és 
evvel rokonszakmák terén óhajtanak mű­
ködni. (Gazdászok, erdészek, állatorvo­
sok, szakfelügyelők, mezőgazdasági szak- 
tridósitók és a létesítendő mezőgazda­
sági kamarák fogalmazói személyzete.)

A gazdasági egyetemet, a műegye­
temekhez hasonlóan a tudor! eim ősz* 
togatásának jogával is fel kellene ru­
házni, hogy ezzel is nyilvánvalóvá tétes­
sék a gyakorlati pályáknak a tudomá­
nyos pályákkal való egyenrangúsága. 
Nálunk ugyanis nagy az urhatnámság és 
sokan főleg azért mennek jogi pályára, 
mert szerintük csakis ez a pálya képes 
megfelelő társadalmi állást biztosítani. ; 
Ha a gyakorlati munka teljes kiképzés- j 
sei rendelkező emberei is megszerezhe- j 
tik a tudori címet, akkor ez az előítélet 
meg fog szűnni, mert egy közgazdasági 
tudor, vagy műszaki tudor éppen olyan 
társadalmi állással fog rendelkezni, mint 
egy : juris utriusque doktor.

A közéleti tisztségek betöltése terén

is szakítani kellene a jelenlegi állapottal. 
Jelenleg, úgyszólván, minden téren a jo­
gászok bírják a közéleti tisztségeket. 
Hogy pedig a faluk népe sincs megelé­
gedve a közigazgatással, hogy annyi a 
panasz a különben tiszteletreméltó ősi 
vármegyei szervezet ellen, ennek is — 
véleményem szerint — az az oka. hogy 
a járások tisztviselői sok helyütt is a 
föld népét meg nem értő jogászembe­
rek. Legalább az egyik szolgabirónak 
kellene gazdasági szakembernek lennie 
és ez lenne a nép szolgabirája, a nép 
embere, aki a népet megérti, bajait mél 
tányolni és orvosolni tudja. Ha ezt ke­
resztül lehetne vinni, legalább ötven 
százalékkal lenne kevesebb a panasz a 
magyar közigazgatás ellen.

Végül még valamit! Hogy ifjúságunk 
úgy idegenkedik a nagyobb önállósá­
got megkívánó gyakorlati pályáktól és 
hivatalokba tódul, ennek egyik főoka az, 
hogy a hivatalok biztos fizetést adnak és 
— nyugdíjjogosultságot. (Ez a fő ma­
napság: a nyugdíjjogosultság. Ha egy 
fiatalember elkezd egy eladó leánynak 
udvarolni, a bájos virágszál mindjárt az 
iránt érdeklődik : van-e az illetőnek nyug 
dijjogosultsága ?) Tehát ifjúságunk in­
kább megy a szerény, nyomorúságos, de 
biztos egzisztenciát nyújtó hivatalokba, 
mint az esetleg fényes, de emellett bi-
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zonytalan jövőjű gyakorlati pályákra. De 
ezen is lehetne segíteni!

Tömörüljenek a gyakorlati munka 
férfiai, tömörüljenek és szövetkezzenek. 
Alakítsanak hatalmas szervezeteket, me­
lyek képesek tagjaik érdekeit megvédel­
mezni és szervezzenek nyugdíjalapokat 
is. Lássuk csak az államvasutakat! A 
Máv. tisztviselői nem ajándékképen kap­
ják a nyugdijat, nekik saját nyugdíj­
alapjuk van, amelyet áldozatkészségük 
annyira megerősített, hogy harminchat 
évi szolgálat után képes tagjainak teljes 
nyugdijat adni, jóllehet a többi állam­
tisztviselők csak negyven évi szolgálat 
után kapnak teljes nyugdijat.

Kövessük a példát! Kövessük minden 
téren és ha elérjük, hogy a magyar ifjú­
ság boldogulását nem a hivatalokban, 
nem az irodákban, hanem az alkotó 
munka mezején fogja keresni, ha elér­
jük, hogy Magyarország nem a Verbő- 
cziek országa, nem a jogászok klasszi­
kus földje, hanem a munka, a komoly 
munka országa lesz, akkor lesz csak 
erős ez a sokat szenvedett haza és ak­
kor majd kivívhatjuk közjogi követelé­
seinket, megvalósíthatjuk nemzeti ideál­
jainkat is. Addig azonban nem !

Doktor.
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Növendékek vizsgája.
Hangverseny a Fehér Keresztben.

— A Hétfő tudósítása. —

Klein Sándorné jónevti zongoratanitónő 
növendékei tegnap tartották meg hangverse­
nyüket a Fehér Keaeszt nagytermében. A hang­
versenyen nagyszámú közönség vett részt s 
lelkesen tapsolt a szereplő növendékeknek, kik 
szép eredményt produkáltak.

A műsor első száma egy Beethoven sonáta 
volt, amelyet négykézre játszották: Marek FJla 
és Husserl Ilonka tökéletes precizitással.

Bájos zenei apróságokat adtak elő szépen : 
Färber nővérek, Husserl Sárika, Engel Margit 
és Kaufmann Jolán. Brandeisz Adél határozott 
tehetség, intelligens szép felfogással játszotta, 
Gael: Bluettjét, Münz Sári, Moskonsky melo- 
die italiennjét bravúrral interpretálta. Reier 
Zsazsa Chopin Polonaisét adta elő pompásan. 
Feltűnő szépen, a műkedvelők nívóján jóval 
magasabb tudással játszotta Brandeiss Cellla 
Liszttől: „ Auf Fiiigeid des Gesanges“ és
Schumann: „Aufschwung“-ját. Marek Ella már 
is vérbeli művésznő, kiforrott tehetség, bámu­
latra méltóan játszotta Beethoven : Sonat op : 
57. 1. tételét.

*
Itt említjük meg, hogy .>trifler Erzsi zon­

goratanárnő tanítványai tegnap délután tartot­
ták meg szokásos évi hangversenyüket, amely 
egyben zenevizsga is volt. A növendékek, akik 
a legnagyobb mesterek legnehezebb klasszi­
kus müveit adták elő, bámulatos technikáról 
és zenei invencióról tettek tanúságot. A növen­
dékek közül htilönösen kitűntek zenei készsé­

gükkel Weinberger Mariska, aki Siuding: 
Frühlingsrauschen cimii müdalát és Rabitz nő­
vérek, akik Chovánnak egy négykezes rapszó­
diáját adták elő. Külön dicséretet érdemel Stei­
ner Erzsi, aki Strifler Erzsi által megzenésített 
Heine dalokkal szerepelt.
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fl fekete álarcos betörönö.
Berlini szenzáció.

— A Hétfő fővárosi tudósítójától. —

Berlinből jelentik: A Charitó női osztályá­
ról, a rabkórházból tegnap egy veszedelmes 
nemzetközi szálloda tolvajnő ugrott meg és 
eddig hiába hajszolja a detektívek egész hada. 
Wittenberger Etelkának hívják a megszökött 
vizsgálati foglyot, magyar származású leány, 
aki artista truppokkal bejárta már a világot. A 
dalcsarnokok és kétes hirü mulatók színpadá­
ról a kalandos hirü leány elszegődött egy nem­
zetközi betörőbandába, amely rettegésben tar­
totta az előkelő fürdőhelyek és metropolisok 
elsőrangú fogadóit. A banda feje egy Neumann 
nevű nemzetközi betörő volt, tagiai mind ki­
próbált ügyességű gonosztevők. Hol Spaaban, 
hol az északi tenger valamely fürdőjén tűntek 
föl, nagy podgyásszal, elegánsan öltözködve, a 
legdrágább hotelekben szállottak meg és álar­
cosán dolgoztak.

A banda szemefénye Wittenberger Etelka 
volt. Nizzában egyszer rajtakapták, amikor fe­
kete trikóban, fekete álarccal éjnek idején ki­
surrant egy gazdag fürdővendég szobájából. 
Mire föllármázták a személyzetet, már át is 
öltözködött s eltűnt dús zsákmányával.

Télen rendesen Berlinben dolgozott a 
banda. Itt lis került hurokra Neumann maga 
ötödmagával. Köztük volt az artistahölgy is. 
Mivel Wittenberger Etelka anyai örömök előtt 
állott, beszállították a Charité rab-osztályára. 
Egy orvos felületessége tette, hogy a veszedel­
mes betörőnő kereket oldhatott. Az orvos, aki 
nem tudta, hogy milyen nagystílű kalandornő­
nek adott menhelyet a Charité női osztálya, 
megengedte Wittenberger Etelkának, hogy teg­
nap délelőtt elmehessen ügyvédjéhez; még 
csak nem is gyanakodott, mert a leány meg­
mutatta az ügyvéd levelét, amelyben figyel­
mezteti, hogy a saját érdekében múlhatatlanul 
és sürgősen látogassa meg. Azóta a betörő­
leánynak nyoma veszett.

A betörőbanda főleg chloroformmal ope­
rált, de ha „időnek előtt“ kézre nem kerítik a 
vezért, Neuman nt, akkor nagy találmánnyal 
gazdagította volna a gonosztevők tudományát. 
Éppen mikor elfogták berlini szállásán, vegyi 
szerekkel kísérletezett. Meg is mondta, hogy 
miben áll találmánya. Arzenikum fölheviíésével 
mérges gázokat akart előállítani, amelyeket 
szintén saját konstrukciójú fuvókészülékével a 
kulcslyukon akart a szobába befujtatni, hogy 
itt áldozatát teljesen ártalmatlanná tegye, mert 
chloroform nem volt elég hatásos. Busan 
mondta a betörőkirály a detektiveknek, hogy 
még csak egy-két nap és készen lett volna 
nagy problémájával.

Wittenberger Etelka, mint nagyvilági hölgy- 
lépett föl a Riviéra fürdőhelyein. A szép leány 
egyszer megtette, hogy egy egész mulatozó 
társaságot kifosztott pezsgő mellett. Elfogadta 
egy fürdővendég meghívását, de csak olyan 
feltétel alatt, ha társaság lesz együtt. Pezsgő­

zés közben a szeparéban Wittenberger Etelka 
a maga cigarettáival kínálta az urakat és azok 
gyorsan elbódultak. Fölébredvén, az egész tár 
saság óráinak, minden ékszerének, készpénzé­
nek lába kelt, a szép artistanő pedig automo­
bilon menekült el.

A berlini rendőrség azt hiszi, hogy a 
betörőnő Budapest vagy Bécs felé vette útját.
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A szabadszerelem.
Éljen!
Abcug!

Érdekes nyilatkozatok.
A feministák mozgalmaikban legtöbbször 

hangoztatják azt, hogy a házasság a mai for­
májában már elavult és nem biztosítja a nő­
nek, mint feleségnek azokat a jogokat, amelyek 
őket megilletik. A jelszavak egész tömege él a 
köztudatban, anélkül azoban, hogy nagyobb 
visszhangot ébresztene. A nők nagyobb része 
— akármin! erősitik is a feminista vezetők — 
nem rajong a szabadszerelemért és egyáltalán 
nem akar lemondani a házasságról. Igen jel­
lemzőn festi különben ezt a mozgalmat Boy-Ed, 
a nirneves német írónő, aki a következőket 
írja egy most megjelent munkában, amely a 
házasság problémájával foglalkozik :

— Csodálkozom, hogy az erkölcsös, tiszta 
erényü német nők nem mernek nyíltan be­
szélni a szekszuális kérdésekről. A mozgalom 
azonban most egészséges fejlődésnek indult. 
De még sok a teendő. Azok a nők, akik a 
sorok elején állanak, csak előre néznek és Így 
nem tudják, hogy mi történik a hátuk mögött 
nagy lármával törnek előre és igy nem csoda, 
ha nem veszik észre, hogy milyen nagy csend 
van mögöttük. Ők, a vezetők csak haladnak 
előre és nem veszik észre, hogy a sereg, amely 
követi őket, nagyon csekély szánni. Pedig ezt 
nem szabadna figyelmen kívül hagyni. Az nem 
bir a mozgalomra döntő befolyással, hogy a 
leányok egy bizonyos százaléka elbukik, inert 
a nemi kérdésekben nincs felvilágosítva; de 
az már igenis fontos körülmény, hogy az asz- 
szonyok tisztába jöjjenek azzal, hol végződik 
a szemérem és hol kezdődik a bujálkodás.

Nagyon érdekesen nyilatkozik Kahlenberg 
irónő is a következőkben:

— A házasságot szeretném fentartani úgy, 
ahogy most van, mert ez az egyetlen elfogad­
ható alap. Minden más körülmények között, 
de különösen a szabad szerelemben a nő az, 
aki többet veszthet. A szabad szerelem meg­
honosodása a mai viszonyok között nem csak 
szerencsétlenség, hanem csapás volna. A hűség, 
a ragaszkodás, a vonzalom nem bírnak meg­
küzdeni a szokás, az erkölcs, a jog ellen inté­
zett erős támadásokkal. A legjobb esetben a 
törvénytelen szerelem csak a mindennapi élet 
tragédiáit szaporítaná és a testi, erkölcsi el­
ernyedést mozdítaná elő.

A német Írónők egyik legjelesebbje, Schir- 
maclier Kaethe dr. a kérdésről igy nyilatkozik:

A fennálló viszonyokkal, úgy látszik, 
ma senki sincs megelégedve. Az egyik párt 
(ezen a férfiak vannak a nagyobb és a nők a 
kisebb számban) azt mondja: szabad szere­
lem, szabad házasság kell, teljes szabadság a 
férfiúnak is, a nőnek is, a másik rész (ezen 
a nők vannak a nagyobb és a férfiak a kisebb 
számban) ezt hangoztatja: csak maradjon meg 
az egyneműség és a poligam életet élő férf ak
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szabadságát korlátozni kell. Az a kérdés már 
most: melyik pártnak van igaza, mi a jobb, 
a liázasság-c, vagy a szabad szerelem ? A sza­
bad szerelem hívei az egynejtiséget, a nemi 
élet korlátozását hamis ideálnak, téves eszmé­
nek mondják. Ámde ezek kettőt elfelejtenek; 
először: a nő hamarább öregszik és igy ha 
másban nem, de a lelki világ életében ő rövi­
dül meg ; másodszor: hogy a szabad szerelem 
az apa fogalmát ismét teljesen ködbe burkolja, 
■pedig a természet a gyermeknek apát és anyát 
rendel és a gyermeknek mind a kettőre nagy 
szüksége van. Nem szabad még azt sem felej­
teni, hogy a gyermek és az anya jövőjének 
biztosítása csak a szociális alapokon nyugvó 
.államban lehetséges.

Sok igazság rejlik Schreiber Adél fejtege­
téseiben is, aki igy ir:

— Tévedés azt hinni, hogy a házasság 
kérdése a proletariátust közelebbről érdekli, 
mint a közép, vagy előkelő osztályt. Az a két­
féle erkölcs, amely most divatban van, a férj­
hez nem ment leányok, akik a szerelem, az 
anyaság örömeitől el vannak zárva, a férfiak, 
akik futó viszonyokat kötnek, amelynél azon 
ban a felelősség alól iparkodnak kibújni; a 
pcnzházasságok, amelyeknél minden egyéb 
számításon kívül esik, csak az anyagi érdek 
parancsol; házasságok, amelyeket elernyedt 
idegzetű, fásult férfiak kötnek: — mindez in­
kább feltalálható az előkelő osztálynál, mint a 
szegényebb népnél.

. . . mint e nyilatkozatok mutatják, a 
szabadszerelemnek ugyancsak erős ellenzői 
vannak a nők között és igy bár sokat Írnak, 
beszélnek, agitálnak mellette, hosszú idő el­
múlik még, mielőtt a szabadszerelemmel egy­
általán lehet komolyan foglalkozni.

DDDDODDaDDDDDDDDDDmaDDDDD

Ä Becs—budapesti repülés.
— A „Hétfő“ telefonjelentése. —

A Zeit dijáért való versengésnek vasárnap 
volt a záró napja. Erre való tekintettel bizo­
nyosra vették, hogy a versenynek ez lesz a 
legélénkebb napja, mert úgy vélték, a tekin­
télyes dijak elnyerése érdekében azok a neves 
osztrák pilóták is startolni fognak, akiket eddig 
részint a kedvezőtlen időjárás, részint egyéb 
akadályok a repülésben hátráltattak. Erre a 
várakozásra az események nagy részt rácáfol­
tak. A szándék ugyan megvolt Bier főhad­
nagyban és Warchalovszky Károlyban is, de 
elhatározásukat csak félig, helyesebben sehogy- 
scm valósíthatták meg. Bier főhadnagy elindult 
bécsi útjára, de irányt tévesztett és Mór köz­
ség felett csavartörést szenvedett úgy, hogy le 
kellett szállnia. Onnan automobilon folytatta 
útját Bécsbe azzal az elhatározással, hogy ott 
százhúsz lóerős gépével újra startol, Buda­
pestre repül s onnan még a mai nap folyamán 
Bécsbe is visszatér. Warchalowszky hajnalban 
szintén startra készült a simmeringi repülő­
téren, de miután mintegy húsz percig repülő­
gyakorlatokat végzett, lemondott a buda­
pesti útról.

Bier főhadnagy vasárnap reggel pont félöt 
órakor érkezett a rákosi repülő térre. Massány 
Ernő dr. meteorologus és Pivny Aladár a Magyar 
Aeróklub titkára fogadták. Alig hogy a Biert 
és kíséretét hozó automobilok a térségre robog­
tak, a főhadnagy nyomban hangárjába vonult 
és átöltözködött. Ez alatt monoplánját a sze­

Mi fcw. 1 Ü (Jf -. *
relők kivontatták a térre. Mikor az aviatikus 
elkészült toalettjével Pivnyi titkár megkér­
dezte tőle:

Mikor jön vissza főhadnagy ur?
— Lehetséges, hogy még délelőtt, de én 

inkább azt hiszem, hogy csak délután, volt a 
főhadnagy válasza.

Közben Massányi Ede dr. különböző le­
vegő-rétegek áramlatainak megállapítása végett 
hatalmas pilon-ballont eresztett fel. A főhad- 
nagy figyelemmel kisérte a ballon játékát s 
csak hamar örömmel kiáltotta :

— Ezt már szeretem, ez nekem való idő.
Néhány pillanat még és Bier főhadnagy 

csakhamar beleült gépébe, magához kérette 
Massányi Ede drt. és közölte vele, hogy start 
előtt mintegy ezer méter magasságban három­
szor körül akarja repülni a teret. Miután szívé­
lyesen elbúcsúzott mindenkitől, adott jelre a 
montőrök eleresztették a gépet, mely erre hirte­
len elindult. Öt másodpercig gurult mindössze, 
azután egyenletesen és szépen a levegőbe 
emelkedett. Mind magasabbra szált. A mikor 
második körét is leírta, Massányi Ede dr. kons­
tatálta, hogy a gép ezer méternél is magasab­
ban lebeg. A harmadik kört csak félig tette 
meg Bier hirtelen a start hely felé irányította 
gépét, majd megkezdte a versenyt két perccel 
öt óra előtt repülte át a start vonalat, A nagy 
számban összegyűlt közönség riadó éljenzése 
kisérte útjára a tiszt pilótát, aki kendő lobog- 
tatással válaszolt az üdvözlésre.

Két óráig semmi hir sem érkezett Bier 
főhadnagyról, mire Pivny Aladár titkár a tele­
fonhoz ment és sorra felhívta azokat a helye­
ket, a melyeken a főhadnagynak programja 
szerint el kellett repülnie. Az első hely hol 
Biert látták Bicske volt, a melyen öt óra húsz 
perckor repült át a gép olyan magasságban, 
hogy nem ismerték meg, hogy biplán.

Végre féltizenegy órakor jelentették az 
Acroklubnak Győrből, hogy a Biert útjába ki­
sérő két automobil odaérkezett, Az automobi- 
losok utasai Tatán szem elől tévesztették a 
repülőgépet s nem tudják merre tűnt el. A 
válasz erre a kérdésre is csakhamar megjött. 
Bier, aki úgy állapodott meg barátaival, hogy 
ha útközben baleset éri, őket vagy a győri 
Royal-szállóban, vagy a főpostára címzett te­
legramra utján értesíti. Csakugyan Moórból 
távirat érkezett a főpostára, amelyben Bier 
közli, hogy Tatánál irányt tévesztett, nyugat 
helyett délfelé repült s igy Moór felé került, 
ahol csavartörés érte és igy le kellett szállnia. 
Közölte a táviratban Bier az is. hogy törött 
gépét Moóron hagyta, maga pedig automobi­
lon Bécsbe ment, ahol délután 5 és 6 óra kö­
zött százhúsz lóerős gépén újra startol a bu­
dapesti útra, hogy még a vasárnap folyamán 
esetleg Bécsbe is visszatérhessen.

A kora délutáni órákban jelentették is 
Bécsböl az Aeróklubnak, hogy Bier főhadnagy 
négy órakor startolni fog. A mondott időben 
tényleg jelentették, hogy a start megtörtént, a 
főhadnagy azonban, úgy látszik meggondolta 
dolgot, mert nehány kör leírása után leszállt, 
elhagyta gépét és a telefonhoz ment. Massányi 
Ernő drt hívta és megkérdezte tőle, milyen a 
szél Budapesten. Amikor a meterologus meg­
nyugtatta, hogy az idő a repülésre rendkívül 
alkalmas, azt válaszolta, hogy valószínűen el­
indul. Az Aeróklub titkársága várt vagy félóra 
hosszat, aztán telefonon érdeklődött, megtör- 
tént-e a start, Bécsből azt válaszolták, hogy 
nem tudják bizonyosan, elindult-e a főhadnagy.

Tény, hogy a Massányival való beszélgetése 
után elrepült a start hely felett s most nem 
tudják merre van, bizonyosan nem merik állí­
tani, hogy Budapest felé ment-e.

Warchalowszky Károly reggel négy órakor 
startolt Bécsben a simmeringi repülőtéren, 
húsz percnyi kísérletezés után azonban le­
mondott a versenyben való részvételről. Ezt 
hivatalosan reggel félnyolc órakor telefonon 
közölték is a Magyar Aeróklubbal.

Tatán, Tatabányán, Győrben és Hegyes­
halmon egyáltalán nem tudtak a repülő napról. 
Kilenc órakor is teljesen tájékozatlanul volt a 
közönség az aviatikus útjáról, de nem tudtak 

• arról Bécsben sem, ahonnan egyre érdeklődtek 
1 telefonon a Bier-ről való hírek után.

A repülőtéren esti fél nyolc óráig várták 
Bier főhadnagy megérkezését, de hiába. A tér 
felügyelőjével ekkor telefonáltattak Wiener-Neu- 
stadtba, ahonnan Bier főhadnagynak azt az 
üzenetét vette át, hogy a szél ott 25 méteres s 
igy repülésre nem vállalkozható. A klub tagjai 
és a rendületlenül kitartó közönség erre eltá­
vozott a telepről.
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Kerítéssel védolt 
aradi magánzó.

Bűnre csábított leányok.
— A Hétfő riportja. —

Néhány hónappal ezelőtt egy név­
telen feljelentés érkezett az aradi 
kir. ügyészséghez. A feljelentésben az­
zal vádoltak meg egy aradi magánzót, 
aki valamikor tevékeny részt vett Arad 
politikai életében, — hogy leánykeres­
kedéssel foglalkozik és azokat a szeren­
csétlen teremtéseket, akiket sikerült ál­
tatásokkal a bűn lejtőjére csábítani, az 
ország különböző nyilvános házainak 
adja el.

Az ügészség megindította a nyomo­
zást és a rendőrség segítségét is igénybe 
vette. így azután sikerült az alábbi, a 
magánzóra nézve igen súlyos és kom- 
promitáló adatokat kideríteni.

A magánzó, aki nőtlen ember és 
akinek igen kényelmesen berendezett 
garzon lakása van, ígéretekkel és aján­
dékokkal magához édesgetett varró­
leányokat és jobbképü, már kissé értel­
mesebb cselédleányokat. Először ő maga 
vitte bűnre a tudatlan, naiv leányokat, 
azután pedig igen ravasz módon bor­
délyház tulajdonosok kezére játszotta 
őket.

Az ország legtöbb nyilvános házaival 
összeköttetést tartott fenn és amikor 
sikerült egy-egy leányt pénzért, vagy 
Ígéretekkel clszéditeni, rövid szövegű 
sürgönyt adott föl a bordélyház címére 
és jelezte, hogy az árut postára tette 
az ekkor és ekkor fog megérkezni, az 
állomáson vegyék majd át.
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Érdekes, hogy hogyan csábitolt cl 
két aradi varróleányt és hogyan szállí­
totta őket Komáromba. A ligetben, egy 
mulatság alkalmával ismerkedett meg 
velük. Bevitte őket a vendéglőbe és 
fizetett nekik vacsorát. Mindenféléről 
beszélt nekik és azt mondta, hogy az 
ilyen szép leányoknak nem varrodában 
a helyük, hanem azok arra hivatottak, 
hogy kényelmesen, jól éljenek. Azt mon­
dotta, hogy ő tudna nekik ajánlani egy 
ilyen állást. Nem volna semmi dolguk, 
kitűnő ellátásban fognak részesülni, szép 
ruhát kapnak és emellett még sok pénzt 
is fognak keresni. Addig beszélt a 
leányoknak, mig azok ráállottak, hogy 
az állást, amely Komáromban volt el­
foglalják. Megbeszélték, hogy a magánzó 
fog nekik adni egy ajánló levelet és 
másnap az állomáson találkoznak.

Következő nap estéjén a leányok a 
mondott időben felpodgyászozva meg is 
jelentek a pályaudvaron, ahol a magánzó 
már várt reájuk, megváltotta a jegyüket 
és megvárta, amig beültek a vonatba. 
Amikor Komáromba megérkeztek az ál­
lomáson egy jól öltözött ur fogadta és 
kocsin elvitte őket a bordélyházba. A 
leányok csak akkor látták, hogy milyen 
csapdába kerültek. Tiltakoztak az ott- 
maradás ellen, sírtak, fenyegetőztek, de 
hasztalan volt minden argumentun át 
kellett adni magukat a sorsnak.

Számtalan ilyen esetet bizonyítottak 
rá a magánzóra, aki fölött a napokban 
kellett volna Ítélkeznie az aradi törvény­
széknek. De, miután a beidézett tanuk 
közül többen nem jelentek meg, a bíró­
ság a főtárgyalást a jövő hó közepére 
elhalasztotta.
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A* angol koronázást

mutatja be tartalmas mozgófényképben az 
Uránia színház. A mesébe illő, káprázatos lát­
ványosságot elsőnek szerezte meg az ország­
ban az Uránia színház, ezzel is bizonyságát 
adva annak, hogy milyen körültekintéssel igyek­
szik kielégíteni az aradi közönséget. A pazar 
képen elvonul előttünk az egész koronázási 
menet, amint a királyi palotából a Westminis­
ter apátságba vonul. A lapok úgy emlékeztek 
meg a tündéri menetről, hogy a nézőközönség

„mélységes megrendüléssel“ gyönyörködött a 
vizioszerü látványban. Természetes tehát, hogy 
a legnagyobb kíváncsisággal várjuk a mesés 
kép mai bemutatóját.
ananDBnoonnooaGBonnnnnnnnn

Az osztrák választás 
és a véderőreform.

— A „Hétfő“ fővárosi tudósítójától. —

A magyar kormány az osztrák választások 
eredményében semmi okot nem talált arra, hogy 
a véderőjavaslatok parlamenti tárgyalását el­
halássza.

A kabinet változatlanul ragaszkodik ki­
tűzött munkaprogramjához, amelynek értelmé­
ben a költségvetés letárgyalása után a védő­
reformról előterjesztett négy törvényjavaslatát 
a képviselőház által sorjában letárgyaltatja.

A kormányt elhatározásának változatlan 
fentartásában az a meggyőződése vezeti, hogy 
az országnak semmiféle érdekét nem kockáz­
tatja, ha a magyar képviselőház a véderő­
javaslatok elintézéséhez haladéktalanul hozzálát.

Nehéz is volna megérteni, hogy az osz­
trák választás eredménye miért befolyásolhatná 
a véderőtörvények elintézését. Mert az a tény, 
hogy a keresztényszociális párt, amely sajná­
latosképpen Magyarország irányában nem 
mindig mutatott barátságos érzelmeket, a vá­
lasztásokból meggyengülve került ki, éppen 
nem szolgáltat támpontot arra a feltevésre, 
hogy az uj reichsrat kevésbé lesz hajlandó a 
törvényes jogainkat elismerő uj büntető el­
járást elfogadni, mint a feloszlatott osztrák 
képviselőház. Úgy véljük, hogy ennek a párt­
nak gyengülése talán éppen az ellenkező fel­
tevést erősiti.

A julius hó 11-én egybegyiilő reichsrat 
generális munkaképessége miatt pedig éppen 
nem fáj a mi fejünk. Ez Ausztria dolga. Hi­
szen. ha ez a reichsrat egyáltalában munka- 
képtelennek bizonyolna —, amiről mi éppen­
séggel nem vagyunk meggyőződve —, úgy ez 
a generális munkaképtelenség valamennyi véd­
erő-javaslatra nézve egyformán fennállana s 
megint csak nem következnék be az, amitől 
az aggodalmaskodók tartanak, hogy a terheket 
megállapító véderöjavaslat törvénnyé válnék, 
a büntető perrendtartás pedig megrekedne.

De megmondjuk világosan is: Azt tel­
jesen kizártnak kell tekinteni, hogy a javas­
latok komplekszumának bármelyik része is 
életbe lépjen, a másik része pedig papíron 
maradjon. Mert az előterjesztett javaslatokat 
minden mérvadó faktor úgy ítéli meg, hogy 
azok a véderő korszerű reformjának szerves 
részei, amelyek egyes részleteinek lohasítása 
folytán a reform többé teljes és tökéletes nem

volna. Ez a megítélés pedig független a ki. 
alakuló szituációktól és azok szerint meg 
nem változik.

Khuen-Héderváry Károly gróf miniszter­
elnök a véderőbizottság első ülésében a követ 
kező kijelentést tette:

A kormány szándéka eredetileg az volt, 
hogy a két kormány egyidőben nyújtja be a 
véderő-javaslatokat. Bár e szándék meg­
hiúsult, az osztrák kormány kötelezettsége a 
javaslatok törvényerőre emelkedését illetőleg, 
változatlanul fennmarad.

A miniszterelnök ezt a nyilatkozatát az 
osztrák választások megejtésc előtt tette. Ma, a 
választások után is ez minden betűjében fenn­
áll, sőt a kormányéi nők illetékes megnyugtatást 
is nyert arra nézve, hogy az osztrák választás 
eredménye is, a védőreform sorsát Ausztriában 
feltétlenül biztosítja.

Ennyit a jóhiszemű aggodalmak elosz­
latására.
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Razziák.
A „nagykereskedő“, meg a „Róza“.

— A Héttő riportja. —

így nagyvásár előtt még a mai, igazán ki­
fogástalan közbiztonsági állapotok mellett is 
szükséges, hogy néhány razzia megtisztítsa a 
külvárosokat a most gyülekező vásári tolvajok­
tól és a gyanús népségtől.

Vida Vilmos vezetése alatt tegnap kez­
dette meg a rendőrség a razziák sorozatát, 
amely egészen a nagyvásár előtti éjszakáig 
állandóan fog tartani. Száz meg száz kétes 
ckszisztencia kerül ilyenkor a rendőrség kezébe, 
azonban már vége a régi szép napoknak, 
amikor országos bűnösök, rablók, sőt gyilkosok 
is hurokra akadtak. Ezek már bölcs előre­
látással kerülik Aradot, úgy, hogy a rendőr­
ség rég letett a szenzációs fogások reményéről. 
Érdekes alakok azonban mindig akadnak, ezek­
nek a sora végtelen és olyan változatos, mint 
maga az élet.

*

A rácváros egyik nagyon régi és nagyon 
kétcshirü lebujában akadtak rá a rendőrök. 
Ismerősük volt ez az ember, mert már kilen­
cedszer fogják el razzia alatt. Kopottas, iparos 
külsejű, vöröses-szőke, ritka bajuszu ember. 
Lehet vagy harmincöt éves, közepes nagyságú, 
de nagyon vállas. Ahogy a rendőröket meg­
látja, felugrik, egy sarokba fut és élénk tilta­
kozásba kezd.

— Salamon Albeit nagykereskedő vagyok, 
igazolni tudom magam, én aradi ember va­
gyok ! Engem nem lehet elfogatni kérem, se

Köhögés, szamárKöhögés, in­
fluenza és a légzőszervek bajainál
az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a

Röche
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SIROLIII „Roche»-t.
SIROLIIv „Roche*-t kellemes ize és kiváló hatása I oly tán szívesen veszik 

Az összes gyógyszertárakban eredeti SIROLIN „Roche“ csomagolást kérjünk és hatá­
rozottan utasítsunk vissza minden pótkészitménvt.

F. HOFFMANN-LA ROCHE & Co.,
Basel (Svájcz). -~c_i=g-- Grenzach (Baden).
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elkobozni a nagykereskedésemet! Tiltja a 
törvény !

Hiába tiltotta. Salamont megint behajtották 
a 9. számú cellába rengeteg sok pakkjával 
együtt.

Éppen kilencedszer kerül igy a rendőrség 
kezébe Salamon. Az a rögeszméje, hogy <3 
nagykereskedő, tehát kulturszükséglct. Óriás 
háti motyójában 80 kilogramm súlyú „keres­
kedést“ hurcol országszerte, mindent vesz és 
árul, a félharisnyától a szegedi vicc lapokig. 
Minden portékája rozoga és ócska. Két nagy 
szőlőkaró van a kezében útja alatt, a karók 
két végén még vagy 20 kiló „áru“. Sohase 
vesznek tőle semmit, de ő azért nagykeres­
kedő, „mert mindene van“. Húsz rossz kabát 
van rajta, minden zsebe tömve. Aradon mindig 
elkobozzák a portékáit, úgy bocsátják cl, per­
sze nincs iparengedélye házalásra. Ö aztán 
azzal áll boszut, hogy ar ország minden iájá­
ról inzultáló Írásokat, lapokat küldöz az aradi 
rendőrségnek, amely persze nem nagyon sér­
tődik meg az ártalmatlan elmebeteg haragján.

Most megint elkobozták a nagykeres­
kedést.

*

Három évvel ezelőtt az egész város agg­
legényei bomlottak a kreol szépségéért. Előkelő 
kávéházakban volt kasszírnő, udvarolt neki 
akkor a teljes fiatalság és a garnizon. Nagyon 
szeretett mulatni.

A csodaszép cigányleány Sz. Róza, hirte­
len tűnt le. Egyszerre elment Aradról, azóta 
hirt se hallottak róla. Most a razzia az egyik 
pálinkagőzös korcsmában érte, ahol oláh pa­
rasztoknak dalolt, táncolt. Aztán mesélt nekik, 
mi volt ö három évvel ezelőtt.

Kitoloncolni nem lehet, idevaló, — kór­
házba került. Csak, inig behozták, ujjal muto­
gatott a palotákra.

— Itt is jártam, itt is. Itt is lakott ud­
varlóm három tsztendő előtt.
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Uj pénzintézet.
Az Aradi Kereskedelmi Bank Részvény­

társaság alakuló közgyűlése.
— A Hétfő riportja. —

A pénzpiac szilárd és kedvező helyzete 
megmozdította a fekvő tőkéket s a régebbi 
intézetek nagyarányú tőkeemelései mellett rövid 
nehány héten belül immár a harmadik uj 
bankalakulás az Aradi Kereskedelmi Bank r.-t.

Kétségtelen, hogy közgazdasági életünkre 
csak előnyös lehet minden komoly alakulás s 
örvendetes az, ha a tőke vállalkozási kedve nem 
csak bizonyos üzletek felé, hanem uj vállalko­
zásokhoz is odafordul

Az Aradi Kereskedelmi Bank Részvény- 
vénytársaság 500000 korona alaptőkével alakult 
meg, mely 2500 drb 200 koronás névre szóló 
részvényre oszlik. Az alapítók indítványára a 
tegnapi alakuló közgyűlés, melyen a részvény- 
aláírók teljes számban résztvettek, az igazga­
tóságot és felügyelő-bizottságot egyhangúlag 
választotta meg.

Igazgatóság : Angele Mátyás, Arad. Gant- 
ner János, Tövisegyház. Mahler Mihály, Pan- 
kota. Momák Fióris, Ópécska. Dr. Momák 
Döme, Arad. Orüitay Gyula. Mezökovácsháza
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Nándor,Sági Henrik, Arad. Veisenburgc 
Püspökladány.

Vezérigazgató : Weisenburger Nándor Püs­
pökladány. Ügyészi leendőkkel megbízva: Mo­
mák Döme dr. igazgatósági tag.

Felügyelő bizottság: Berzsenyi Béla Arad, 
bitz Manó Ópécska, Kaufmann Sándor Arad, 
Olasz Lajos Ágya, Klein József Arad.
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BUDAPESTI POSTA.
Nagy izgalom Békéscsabán.

Békéscsabáról jelentik nekünk: A lakos­
ság között a Zsilinszky perben hozott ítélet 
miatt vasárnap is nagy volt még az izgalom. 
A rendőrség és a csendőrség őrjáratokkal cir­
kál az utcákon. Achim háza előtt nap hosszat 
nagy csoportulások voltak és a összegyűlt 
parasztság zajosan tüntet az urak ellen. 
Achimné több ízben mondott csillapító beszé­
det, a minek végre is meglett a hatása, a 
mennyiben az emberek lassanként elszélcdtck.

URANIA
mozg ófény kép színház..

Hétfői), június 26 :ín.
1. A szimuláns. Huniorur. — 2. Honvágy. Dráma• 
— 3. Hollandi szokások. Látványosság. 4. 
Bűnös féltékenység. Dráma. — 5. Sportélet a 
T urában. Természet után. — 6. A menyasszony. 
Dráma. — 7. Mozgófénykép Újság. Aktualitá­
sok. — 8. Az angol koronázás. Természet utáni 
felvétel. A ragyogó látványosság egész lefolyása,

Előadások d. u. 6 érától este 11 ig.

Az előadásra bármikor be lehet menni.

Helyarak : 1. hely 1 kor., 11. hely Ó>> fill., III. truly >10 
fill,, IV. hely 40 fiit., V, holy VO fill.

A Gyógyszertár tévedése.
A minap felcsengették a Kerpel-féle Lipót 

körúti gyógyszertárt s a láthatóan jókedvű 
inspekciós segédnek : receptet prezentált Műnk 
Péter nagykereskedő cselédje. Az orvosi rendel 
vény beöntéshez szükséges szereket irta elő: 
A vig patikus c helyett valami módon jód 
tinkturát készíteti és nyütött átt a leánynak. 
Ez sietett az orvossággal haza az Aulich-utca 
4—G. számit lakásba, a hol úrnőjén a szerrel 
végrehajtotta az előirt eljárást. A szertől Műnk 
Péternc természetesen még sokkal rosszabbul 
lett, mint előbb volt, mert a maró folyadék 
rettenetesen égete testét. Az ijedt férj a men­
tőkéit telefonált, a kik aztán cl szállították 
Munkáét a Fasor szanatóriumba, a hol még 
ez idő szerint is van. A rendőrség a gondat­
lan segéd ellen, a kiről megállapították, hogy 
azon az ominózus éjszakán több társával együtt 
mulatott a gyógyszertár ügyeleti szobájában 
megindította az eljárást.

Uj Kémkedési per.
A napokban Bécsben letartóztatták Kujund- 

zic Vladislav vidéki szerb deákot, aki ellen 
kémkedés és lázitás miatt indítottak pert. A 
diákot, a kinek két társát is megidézték, az or­
szágos törvényszéknek adták át.

Fiumei püspökség.
Zágiából jelentik: A „Hrv. Sloboda" a 

kormánypárti lapok határozott hangú cáfolatai 
dacára is fonta ttja Fiúménak a zenggi püspök­
ségtől való elválasztásáról közölt hírét. Állítása 
szerint a zágrábi káptalanhoz közel álló kö­
röktől tudja, hogy a zágrábi káptalan római 
értesülése szerint a pápa a bécsi udvari iroda 
határozatát a külön püspökség dolgában jóvá­
hagyta,
BEiDDODDDnaDKIOOODDBmaDRDUBI

Felelős szerkesztő : SÖLIK KALMAN

Kiadja a „HÉTFŐ“ kiadótársaság,
annnnnoBianBnmBcinnanaonanB

Veszek
vagy más tárgyakra áieserélsk

& 1

tőrí aranyat, «»üstöt gyémántot eg 
brilliant tárgyakat

& » -toOfS/c ste its mtp!* IMS ,sv„ Mk9 Hifii® 3i fit H m>f át 4M W'

és 10

Weite láaes-etea., IiEerita»pi ets
Uras! fognagyo&ib érm és 

raktár «a. Legolcsóbb 
bevásárlási forrás. =====

TKLEF08 TELEEO» 4S8

öammBBaBöönmBeiBiaioBiaööBBiB

Kerjen Poloe 
Bádog palackok csak a törv. védett- 
csepp-megldkarilási-berendezéssel

.mi aranyér* 
Nürnbergi^.

Fém tisztító-
riSveduírgyar^;
^chulzjun.iuAussjl

Maculatura-papir 
jutányos áron kap- 

a kiadóban.

ti

'

■
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Vedjesf

Jól jár, ha
vtsu, hog) jjsbbas siinoixik

a valódi ”V8

ceposar
eieitaott mneretes, ;-i• fp7tc• dobozéit. At 
ettnieti dobozokban irrmf'•zctfírn csak kó- 
sfteaéges gumisark' r \«r- >. jól leszi tehát, 
he károsodását meg* ’ a valódi Palma-
hlECSük-cIpósarok niinritn dobozon látható

védjegyére ügyel!

V»al=e»

6s AKI MÉ3 NEM KAPTA MC AZ
•ik Idényértesltőnkst.^kiírje 

intés bök tudósét.

ÁRUHÁZSSR&’

annak bértnentes beküldését.
Tf

á

Első segítséggel teljes gyógyulást elír a Tordy-féle 
3 Király tea által, étvágytalanság, székrekedés, 
emésztési zavarok, rosszallót, sióval gyomor- és ebből 
eredő bajokban gyorsan hat. Epe, máj, vesebaj ellen, hosz- 
szabb has/nAlat után segít. Hurutos bántalmakat eloszlat, 
[gyogytártian csomagja 50 fill. (10 —15 használatra), Tordy- 
név nélké'i, rósz hamisítvány. Készíti : Tordy Oy. oki. 

gyógysLtrész, Budapest, Üllői-ut 89. szám alatt. —

-
Royal amerikai Írógép

olcsó és jól
»Kérjen azonnal árjegyzéke* KOVáCS A. és T 5 á 

czégtOI

[•Snciapest. V Kérőiét, Nádor - utcza 20. azőnu

jön forgaloRifca
—--------- —-------Wutivwvrr./• .i.'<t v-

Dr. BOROVSZKV-íélc FelOlmiaihüiiüsn házisri-.

, Nincs többé tyúkszem I
Használja mindenki a Martin-féle tyúkszem ■ tapaszt, j 
mely 4-5 nap alatt a legrégibb, legmakacsabb lyuksze-j 
met, mindenfele szemölcsöt és börkeményedést fájdalom; 
nélkül biztosan eltávolít. Ezen éveken át kipróbált Ivük- j 

■■ sr'pmlrtószcr kapható a feltaláló ér, készítőnél MA 
' TAMÁS gyógyszerésznél Újpest, Kossuth- és Deák-ute.. 

sarkán. Egy doboz éra csak 1 korona.
Valófii esik az a tapaee, rAfly a feltalAló aláírási * a pv-.actlr ala:

göinókóros, izom- és ide-f,- 
fájdalinak. t: ö s z v é n y- 
C6ÚZ-, Ischias-.derék-, lé " 
sznggtt'iso' . I.átszur/is.i'k 
és éjrée! f-bek megszvii 
tetőién, Klfüitó fertll-

j le nltő ezer, masa ez otejrAir c.'vb.n óvszer 
I Kapható wiudt gp
I 1.29, í. — 6a 2 50 avion** üvegekbe-.-, F.'.f ?"Vj
jDr, Borovszky R. orvos «:• Ri'fovKcky w.

#. Íi is.A Mai.M«l t

r/SffiSgREir*
rsís^í”
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Érvényes 1911. 
május 1-től. MENETREND Érvényes 1911. 

május 1-től.

Maiyar királyi államvasutak.
Vonatok érkezése Aradra Vonatok indulása áradról.

Budapest felöl i
Gyorsvonat
Gyorsvonat
Személyvonat
Személyvonat
Gyorsvonat . .
Személyvonat
Személyvonat

este 6.58 
, este 10.25 
. regg. 6.02 
. regg. 8.13 
, d. u. 12.24 
d. u. 3.29 
este 9.00

Tövis felől I
Gyorsvonat............................................. d. o. 8.08
Személyvonat..........................................regg. 7.21
Személyvonat..........................................regg. 4.35
Gyorsvonat............................................. d. ti. 4.03
Személyvonat ...................d. c. 10.50
Személyvonat ■...................................... este 8.52

Temesvár>Józ»clvár0S felöl i
Személyvonat......................................... regg. 7.38
Személyvonai.......................... , , . . d. e. 10.22
Személyvonat ..........................................d. u. 3.56
Személyvonat......................................... este 11.00

Nagykikinda felől a
Vegyesvonal...................................... regg. 5.55
Vegyesvonat...........................................d. e. 11.12
Személyvonal........................................... d. u. 3,15

Budapest felé i
Személyvonat ........................................ regg.
Gyorsvonat............................................... regg.
Gyorsvonat..............................................d. o.
Személyvonat........................................... d. o.
Gyorsvonat.............................................. d. u.
Tohervonai személyszállítással . , . . d. u. 
Személyvonat .......................................... este

Tövis felé s
Gyorsvonat............................................. d. u.
Személyvonat .......................................... d. u.
Személyvonat......................................... d. u.
Gyorsvonat .............................................. este
Személyvonat.......................................... regg.
Tehervonat személyszállítással .... este

5.09
6.03
8.20

11.37
4.16
4.51
9.34

12.32
2.14
4,04
7.08
6.32

11.16
Temeswár-Jóxsefwáras felé i

Személyvonat.......................................... regg. 6.15
Vegyesvonat.............................................. d. u. 4.33
Személyvonat.............................. ... . . d u. 12.37
Személyvonat..........................................este 7.13

Nagykikinda felől i
Személyvonat........................................... d. e.
Vegyesvonat........................................... d. u.
Vcgycsvonat........................................... este

6.42
100
7.24

A a: Arad-cs$anás3i egyesült vasutak.

Szeged felől j

Motoros.....................................................regg. 5.50
Vegyesmotor . ................... ...................d. o. 8.17
Motoros.......................... ... ................... d. e. 10.54
Motoros Mezőhegyesről........................... d. u. 2.23
Motoros..................................................... d, in 2.50
Gyorsmotor..............................................d. u. 3.38
Vcgycsvonat............................................. este 6.49
Gyorsmotor............................................. este 8.37
Gyorsmotor............................................. este 9.20

Brád—Borowjcnő— Ujaxciitanna felöl s

Motoros Borossebesrűl.......................... d. e. 7.15
Gyorsmotor............................................. d. e. 7.59
Motoros Kétcgyházáról............................ d. c. 9.10
Vegyesvonat............................................. d. e. 9.53
Motoros.....................................................d. o. ll.i 4
Motoros Borosjonőről.............................. d. u. 1.55
Motoros Ujszentannáról........................d. u. 5,52
Motoros.................................................... este 6.10
Gyorsmotor................................................este 6.36
Vcgycsvonat . . . . ;................... este 8.51

fladna -Pankota -Gyorok felöl

Szeged felé i

sz. személyvonat . . , . . . . regg. 5.21
8Z. személyvonat , . , . . . . regg. 6.51
SZ. személyvonat . . . . . . . d. e. 8.11sz. személyvonat . , , * . . . d. c. 10.00sz. személyvonat . . . . . , . d. ti. 1".52sz. személyvonat . . . . . . . d. u. 2.4)sz. személyvonat . . . . . . . este 5.49sz. személyvonat . . . . est 3 7.16sz. személyvonal . . . este 8.51az személyvonat , „ , » o . 1/0,18

Gyorsmotor.................................. . . regg. 6.16
Vegyesmotor................................. . . regg. 6.
Motoros........................................... . . d. o. 8.30
Motoros........................................... . . d. o. 10.27
Gyorsmotor...................................... . . d. e. 11.49
Motoros........................................... . . d. u. 1.17
Vegyesvonat........................ .... . . , d. u. 4.11
Motoros........................................... . este 7.10

Ujazcntanna Borosjjeuö-- «rád felé i
Motoros (Kétcgyházára) .... . . regg. 5.20
Gyorsmotor .... ... ■ - regg. 6.21
Vegyesvonat................................. . . regg. 6.35
Motoros .... ................... . . d. o. 8.23
Vegyesvonat................................. . . d. u. 12.30
Motoros........................................... . . d. u. 3.01
Gyorsmotor...................................... . . d. u. 4.20
M »toros Borossobesre .... . . d. u. 5.04
Motoros Borosjcnőrc.................... . . este 7.05

snótoro» vasul.
Gyorok—Pankota ffadna felé «

4 sz. személyvonat................... . . regg. 4.35
6 sz. személyvonat , . , . - regg. 6.04
8 sz. személyvonat................... 7.54

10 sz. személyvonat ..... \o:r
12 sz. személyvonat ... . . d. u. 12.37
14 sz. személvvonat . » . d, U. 3.00
16 sz. személyvonat...................
18 sz. személyvonat , , .
20 ez. szenté),yvonnt - , , „ ,

, . d. u.
. . este
, , 6Rte

5.04
6.34
8.0(1
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intimemétől
üvegnek utasítással együtt 70 filier.

mindenki megszabadni a Hajós
íéle Anagalin használata által, 
nem piszkát, nem ragadós, ke­
zelése igen egyszerű. Ára egy

Lob és héiizzadós azonnal és teljesen 
elmúlik, ha az izzadó 
részeket „Peppo“- 
val ecseteljük. A mi­

rigyeket kiszárítja, a váladékot meg, zünteti és tökéletesen 
szagtalanítja. — Egy üveg ára utasítással együtt 1 kot on a.

Poloskáit kiirtása a legmegfelelőbb módon és tel­
jesen „Phenöis33v“*val eszközölhető 
A bútorokat nem rontja, a poloskának 
még a petéit is kiirtja. Szaga nem kelle­

metlen s kezelése rendkívül egyszerű. Egy üveg ara 70 fillér.

Legjobb fekete
hajfestő

a ,,l$IELOG £I86Í. Egy pár 
perc alatt bármely hajat vagy 
bajuszt a legszebb állandó 
fekete szilire ,lehet festeni 

anélkül, hogy a szint le lehetne mosni — Ára 2 kér.

gummi

l

a „HiTEi“ 6 darab egy eredeti fémdobozban S tie 

Fenti szerek kaphatók az egyedüli készítőnél:

Ha,jós Árpád
gyógyszertárában, AüdráSSy-tér 22. SZáffi. ( amegy eházzal

szemben.)
Iffiiül

Anosmin
mindazok részére, kik a kellemetlen lábizzadásban 
szenvednek, legjobban ajánlható szer. Teljesen 
szagtalanít. — Egy doboz ára I korona.

Poloskaszesz
kitűnő és megbízható szer a poloskák gyökeres 
kiirtására. Egyszeri beecsetelósre még a tojások 
is elpusztulnak. — Egy üveg ára 70 fill.

Alpesi gyomorcsepp
kitűnő alpesi tövekből előállított gyomorszabályozó 
szer. Fokozza az étvágyat és elősegíti az emész­
tést. Egy üv«?g ára I korona 40 fill.

Fejfájás elleni past illa
a fejfájást azonnal megszünteti. Egy darab 20 
fillér. Egy doboz 6 darabbal 1 kor.

Kapható kizárólag:

Roxsnyay ffllátyás
try ógyszert árában

Arad, Szabadság-tér.

• s• si Könyvkötészet.
m m m 
mm I

mmm

Telefon 503,

mi
e
m
e
s
m

mm

• Legszebb, legjobb, legolcsóbb
S o

I nyomtatványok 
I Zlinszky l. és Tsa
• könyvnyomdájában készülnek.

® Arad, Deák Ferenc-utca 2.
S y m
•

I

BetBtömöntöde.

Telefon 503. í

s
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Ezt legkönnyebben érhetik el a Hajós-féle

ARADI IBOLVfl-CREME
használatával. Meglepő gyorsan tüntet el

szeplőt, májfoltot, bőrvörösséget
és mindenneü arctisztátlanságot.

ára egy tégelynek 1 korona. ~SWI
1 darab Ibolya-oreme szappan 70 IUI., 1 doboz Aradi 
Ibolya-Hölgypor 1 tor. 20 üli., 1 üveg Ibolya-tej 1 kor

Kapható a készítőnél: HAJÓS ÁRPÁD gyógyszerárában 
URADON, Andrássy-tar 22. (Á megyeházzal szemben.)
Az ország minden nagyobb gyógyszertárában, drogu- 

eriájJiban és illatszer kereskedésében.

használjon Kárpáti féle

PAtZTILLÁT
mely 5—10 perc alatt 

megszabadítja bármilyen tő 
fájástól és migréntől.

1 üveg 12 adaggal és uta­
sítással 1 korona.

Kéz- és lótiizMÉst
azonnal teljesen 

megszüntet a
KÁRPÁTI-iéle

Antim
Ara:

utasítással 1 korona.

1911. VT/26

Kitűnő syomortishitó o 1 
KellsmesizüKärpnti léié -

epehojló
mely minden íájdarom nél­
kül gyorsan és biztosan hat.

1 üveg ára utasítással 4 
fillér. Postán 12 üveg bér­
mentve 4 kor. ;0 fillér

Elismert legtökéletesebb ár­
talmatlan s/,építő szer a

Kárpáti-féle

Bmoetej-créme
ára 1 kor,

Bezoetej-szDppnn
ára 70 fill.

mely gyorsan eltüntet szép- 
lökét, máj foltokat és minden 

arutisztátlaiiságokat

/

llaculsturn-pnpir mputi aklmlfihiwttibffl

Fenti s g relc ere,1 éti minőségben csak az egyedüli készítőnél :

Kárpáti Jánosi
gyógyszertáriban kaphatók.

Aradon, Boros Bém-tér 15. (D? ngl-háx.)

Mindennemű 
férfi és női fel- 
öltöket és ru 

hákat fest 
egészben vagy 
vegyileg tisztit.

Helybeli gyűjtő- 
telepek: József 
föhereeg-ut II., 
Forray-utca20. 

és Asztalos 
Sándor-u. 2-3.

Szives pártfogást kér kész szolgálattal 8MULLER J? ÁS F1Ä«
------ ------ ----------------------------im—TTikw.™-- 7ffir ¥1 ffTTtBffiftiinlfmtrffl 1

___„ ___pontosan eszközöltetnek.
Nyom tott Zlinezky István és Társa könyvnyomdájában Aradon.

Gyors és pontos kiszolgálás.

ÜLLEK J
/Láttatott tasa ruhafestd, vegytisztító és fehérnemű gőzmosógyára Telefon w, .,45jL

Aradon, gyár és iroda Tököly Imre-utca 38 40 42.
Ingeket, gallé­
rokat, kézelő- 
löket, házi ru­
hát, kelengyé­
ket stb, hófe­
héren (minden 
marószer kizá­
rásával mos és 
fenyesen vasal.

m 88
Vidéki gyűjtö- 
telepek : Déva, 
Brassó, Gyula- 
fehérvér, Se­

gesvár, Vajda- 
hunyad és 

Szászváros.


